



习近平总书记的贺信在广大职工群众中 引发热烈反响,大家纷纷表示—— 勤学苦练深入钻研,勇于创新敢为人先

本报记者

“五一”国际劳动节来临之际,习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会的贺信,在广大职工群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,要勤学苦练深入钻研,勇于创新敢为人先,不断提高技术技能水平,在构建新发展格局、推动高质量发展中拼搏实干、建功立业,充分发挥工

人阶级主力军作用。

“总书记对技术工人给予高度重视和充分肯定,令我深受鼓舞、倍感振奋!”中国航发南方工业有限公司精密加工中心钳工陈彬说,“作为生产制造航空发动机的一线技术工人,我深深感到,当工匠,就要敢想敢干、勇于创新。我们要牢记习近平总书记嘱托,立足岗位,争当工匠,在新征程上奋力跑出中国航天人的

“加速度”。

广西柳工机械股份有限公司数控加工中心技能大师庞洪文表示,总书记的贺信让他感到,作为一名技术工人是很光荣的。“今后我将不断提高技术技能水平,带动身边的同事共同钻研、不断进步,为国家迈向制造强国作贡献。”

(下转第2版)

中共中央政治局召开会议 分析研究当前经济形势和经济工作 审议《国家“十四五”期间人才发展规划》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月29日电 中共中央政治局4月29日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作,审议《国家“十四五”期间人才发展规划》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门有力统筹疫情防控和经济社会发展,我国经济运行总体实现平稳开局,成功举办北京冬奥会、冬残奥会。成绩来之不易。

会议指出,新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多,我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,稳增长、稳就业、稳物价面临新的挑战。做好经济工作、切实保障和改善民生至关重要。要坚定信心、攻坚克难,确保党中央大政方针落实到位。

会议强调,疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。要根据病毒变异和传播的新特点,高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,最

■新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多,我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,稳增长、稳就业、稳物价面临新的挑战。做好经济工作、切实保障和改善民生至关重要。要坚定信心、攻坚克难,确保党中央大政方针落实到位

■要坚持办好自己的事,加快构建新发展格局,坚定不移深化供给侧结构性改革,用改革的办法解决发展中的问题,加快实现高水平科技自立自强,建设强大而有韧性的国民经济循环体系

■编制《国家“十四五”期间人才发展规划》是党中央部署的一项重要工作,是落实中央人才工作会议精神的具休举措,也是国家“十四五”规划的一项重要专项规划。要全面加强党对人才工作的领导,牢固树立人才引领发展的战略地位,全方位培养引进用好人才

大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议要求,要加大宏观政策调节力度,扎实稳住经济,努力实现全年经济社会发展预期目标,保持经济运行在合理区间。要加快落实已经确定的政策,实施好退税减税降费等政策,用好各类货币政策工具。要抓紧谋划增量政策工具,加大相机调控力度,把握好目标导向政策的提前量和冗余度。要全力扩大

国内需求,发挥有效投资的关键作用,强化土地、用能、环评等保障,全面加强基础设施建设。要发挥消费对经济循环的牵引带动作用。要稳住市场主体,对受疫情严重冲击的行业、中小微企业和个体工商户实施一揽子纾困帮扶政策。要做好能源资源保供稳价工作,抓好春耕备耕工作。要切实保障和改善民生,稳定和扩大就业,组织好重要民生商品供应,保障城市核心功能运转,稳控安全生产形势,维护社会大局稳定。要坚持全

国一盘棋,确保交通物流畅通,确保重点产业链供应链、抗疫保供企业、关键基础设施正常运转。

会议强调,要有效管控重点风险,守住不发生系统性风险底线。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,支持各地从当地实际出发完善房地产政策,支持刚性和改善性住房需求,优化商品房预售资金监管,促进房地产市场平稳健康发展。要及时回应市场关切,稳步推进股票发行注册制改革,积极引入长期投资者,保持资本市场平稳运行。要促进平台经济健康发展,完成平台经济专项整改,实施常态化监管,出台支持平台经济规范健康发展的具体措施。

会议指出,要坚持办好自己的事,加快构建新发展格局,坚定不移深化供给侧结构性改革,用改革的办法解决发展中的问题,加快实现高水平科技自立自强,建设强大而有韧性的国民经济循环体系。要坚持扩大高水平对外开放,积极回应外资企业来华营商便利等诉求,稳住外贸外资基本盘。

(下转第2版)

全总召开全国劳模大国工匠学习贯彻习近平总书记贺信 精神座谈会,劳模工匠们表示要牢记总书记嘱托——

“创新有我,创造有我,奋斗有我”

本报记者 郑莉 郝赫 朱欣

“五一”国际劳动节到来之际,习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会的贺信,在劳动模范、工匠人才中引起强烈反响。全国总工会今天召开全国劳模大国工匠学习贯彻习近平总书记贺信精神座谈会,全总党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚出席会议。

党的十八大以来,习近平总书记始终关心关爱劳动模范和广大劳动群众,每到一地考察都深入基层看望劳模、慰

问职工,每逢“五一”国际劳动节,都会通过不同形式,向工人阶级和广大劳动群众致以节日问候。“总书记的关怀和嘱托充分体现了坚持人民至上的执政理念和真挚深厚的为民情怀,体现了对广大劳动群众的关心和爱护。”总书记的贺信再一次点燃了亿万职工辛勤劳动、创新创造的激情。

参加座谈的劳模工匠都是立足平凡岗位创造令人惊叹业绩的“业内翘楚”:作为中国第一代高铁工人的郭锐,是中车青岛四方机车车辆股份有限公司首席技师;交控科技轨道交通国家工程实验室主任邵春海,获得过国家科技进步二

等奖;国网北京昌平供电公司带电作业班班长王月鹏,被誉为高压线上的“手术师”;来自大草原的青格勒吉日格乐,是首钢集团技术研究院首席技术专家;北京新航航天装备有限公司高级技师常晓飞,则是鼎鼎大名的“航天精雕师”。

“习近平总书记的贺信高度评价了技术工人队伍作为支撑中国制造、中国创造的重要力量。让我们深受鼓舞、倍感振奋!”郭锐亲身参与了“和谐号”到“复兴号”的飞跃,赶上了一个培养和造就高素质技术工人的“新时代”。以他名字命名的国家级“技能大师工作室”和“全国示范性劳模和工匠人才创新工

作室”,培育了一大批高技能人才,产生了大量创新攻关成果。

王月鹏也是幸运的,北京2022年冬奥会和冬残奥会期间,他成为电力保障者中的一员,负责鸟巢电力保障工作。在3个月的集中封闭工作中,他最引以为豪的就是与团队一起首次采用数字化保障手段,实现重要供电保障模式转型,大雪花、冰立方、五环等核心装置供电万无一失。王月鹏说:“面对科技革命和产业变革,劳模、工匠需要承担更多责任,作为电力工人就是把握好小小一度电,点亮千家万盏灯。”

对于常晓飞来说,他和航天工匠们所从事的工作关系着国防安全,每一件产品都要求精确无误。用比头发丝还细0.05毫米的刀头,在直径0.15毫米的金属丝上刻字;在一块硬币大小的金属板上,用高速旋转的极细刀头雕出182个直径比头发丝还细的神奇小孔——常晓飞用掌握的“数控微雕”技术,践行着执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神。

(下转第2版)

规格高、规模大、形式新颖、成果丰硕 首届大国工匠创新交流大会闭幕

495项职工创新成果在线签订成果转化意向书,涉及总金额84.86亿元

本报讯(记者郑莉 郝赫 朱欣)首届大国工匠创新交流大会4月29日在广东省深圳市圆满落幕。习近平总书记向大会发来的贺信,让广大劳模工匠和工会干部深受鼓舞、倍感振奋。闭幕式上发布了线上签约转化的职工创新成果,共有495项职工创新成果在线签订成果转化意向书,涉及总金额84.86亿元。大会期间,广东省委副书记、省长王伟中,广东省委副书记、深圳市委书记孟凡利带队线下巡展。全国总工会党组成员马骥视频出席闭幕式并宣布大会闭幕。

本届大会规格高、规模大、形式新颖、成果丰硕,首次采取线上线下方式举办,在深圳设线下77个交流区,总展出面积超过1.8万平方米;大会还利用3D VR全景展示技术,建设了实景线上

展馆,设置440个图文和音视频热点,每天不间断组织“工匠云直播”活动,邀请大国工匠代表开展“中国工人蓝沙发”对话,举办直播云游展馆活动,在全社会大力弘扬劳模精神、工匠精神、工匠精神,推动形成劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚。据统计,线上展馆累计访问量达411万人次,点赞3081万人次,线上直播累计观看达530万人次。

闭幕式在深圳会展中心举办,广东省人大常委会副主任、省总工会主席吕业升主持闭幕式,深圳市人大常委会副主任、市总工会主席彭海斌致辞。全国总工会职工技术成果奖一等奖成果第一完成人代表、国网江苏超高压公司高级技师陈昊发言。(下转第2版)

中国劳动关系学院召开重温习近平总书记 回信精神暨劳模本科教育30周年座谈会 以劳模教育带动促进劳动教育

本报北京4月29日电(记者郝赫)在习近平总书记给劳模本科班学员回信四周年之际,中国劳动关系学院召开重温习近平总书记回信精神暨中国劳动关系学院劳模本科教育30周年座谈会,重温回信精神,深入学习习近平总书记给首届大国工匠创新交流大会的贺信精神,回顾总结劳模本科教育30年的办学经验。全总有关负责同志出席座谈会。

开展劳模教育是深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述的必然要求,加强劳模教育是加强和改进新形势下工会工作的必然要求,做强劳模教育是建设特色一流大学的必然要求。全总要求,中国劳动关系学院要以总书记回信精神为强大动力,全面推进特色一流大学建设。(下转第2版)

敬告读者

今年“五一”期间,本报5月2日(星期一)出4个版,5月3日(星期二)、5月4日(星期三)休刊,5月5日(星期四)起恢复正常出版。休刊期间,工人日报“两微一端”新媒体平台和中工网将继续提供新闻资讯,敬请关注。
祝广大读者节日快乐!

本报编辑部



山城步道 串联“巴适”生活

重庆是山城,也是江城,有着丰富的滨江亲水和山林生态资源。

近年来,重庆以传承城市人文、方便市民出行、丰富市民生活、彰显山水特色为出发点,加快建设集“街巷步道、滨江步道、山林步道”为一体的山城步道网络。

截至目前,重庆中心城区已经建成约300公里重点特色山城步道。

如今,山城步道不仅是老百姓休闲、健身的好去处,让市民生活更加“巴适”,也成为这座山水城市的“个性名片”。

图为4月29日拍摄的重庆市渝中区戴家巷崖壁步道。

新华社记者 王全超 摄